

去年我省52名 县处级干部被判刑

本报讯(记者 武建玲 王晋晋 实习生 朱张文)昨日下午,省十一届人大四次会议举行第二次大会,省高级人民法院院长张立勇作《河南省高级人民法院工作报告》。记者从会上获悉,2010年全省法院依法严惩贪污、贿赂、挪用公款等职务犯罪,审理此类案件2178件,判处犯罪分子2880人,其中县处级国家工作人员52人,市厅级以上15人。

2010年,全省法院受理各类案件533129件,审结487032件,其中,审结刑事案件55203件,判处犯罪分子66731人;审结商事案件295958件,审结行政案件19561件;执结各类案件83300件,审结申诉和

申请再审案件10639件。省法院审执结各类案件14779件。依法严惩杀人、绑架、爆炸等严重暴力犯罪,抢劫、盗窃、诈骗等多发性侵犯财产和破坏社会主义市场经济秩序犯罪,审理此类案件24178件,判处犯罪分子38121人。审理贪污、贿赂、挪用公款等职务犯罪案件2178件,判处犯罪分子2880人,其中县处级国家工作人员52人,市厅级以上15人,推动反腐败斗争深入开展。认真贯彻宽严相济刑事政策,对未成年犯、初犯、偶犯、过失犯,依法从轻、减轻或者免于处罚,判处非监禁刑25021人,免于刑事处罚1286人,做到罪刑相适应、罚当其罪。

关注省两会

去年检察机关挽回 直接经济损失逾3亿

本报讯(记者 王晋晋 武建玲 实习生 朱张文)昨日下午,在省十一届人大四次会议第二次大会上,省检察院检察长蔡宁作《河南省人民检察院工作报告》。记者从会上获悉,去年,全省检察机关共立案侦查职务犯罪案件2868件4063人,其中,贪污贿赂案件1967件2655人,渎职侵权案件901件1408人,通过办案为国家挽回直接经济损失3.01亿元。

去年,全省检察机关坚决查办侵害民生民力的案件,深挖事故背后官商勾结、滥用职权、徇私舞弊等职务犯罪,共查办国家机关工作人员职务犯罪101件189人。全省检察机关共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人51760人,提起公诉172673人。突出打击黑恶势力犯罪,故意杀人、

抢劫等严重暴力犯罪和盗窃、抢夺等多发性侵犯财产犯罪,批准逮捕上述刑事犯罪嫌疑人29135人,提起公诉39218人。

在预防职务犯罪工作方面,全省检察机关共立案侦查职务犯罪案件2868件4063人,其中,贪污贿赂案件1967件2655人,渎职侵权案件901件1408人,通过办案为国家挽回直接经济损失3.01亿元。在查办大案要案方面,共立案侦查涉嫌贪污贿赂5万元以上、挪用公款10万元以上大案1437件,占贪污贿赂案件总数的73.1%;立案侦查渎职侵权重特大案件726件,占渎职侵权案件总数的80.6%。立案侦查涉嫌职务犯罪的县处级以上国家机关工作人员182人,其中厅级干部16人。

奥斯卡曼哈顿影城 昨日举行开业典礼

本报讯(记者 秦华)昨日上午,奥斯卡曼哈顿国际影城在曼哈顿广场举行开业典礼,市委常委、宣传部部长丁世显出席典礼并剪彩。

奥斯卡曼哈顿国际影城是河南文化影视集团按照五星级影院标准,全部采用国际一流视听技术建造的郑州市的旗舰店,也是该集团在郑州独资建造的第三座高端影城。

近年来,河南文化影视集团在全国电影市场打响了“河南奥斯卡”品牌,集团下属的

奥斯卡电影院线被广电总局确定为重点扶持院线。目前,集团拥有影城37家,银幕188块,2010年实现票房收入2.4亿元。明后两年,在全国还将有20多个奥斯卡影城陆续建设运营,从而形成植根中原、承东启西、接南连北的“东西南北中”格局的全国性电影放映网络。

新开业的曼哈顿国际影城总建筑面积3800平方米,包括8个专业电影放映厅,力图带给观众一流的观影感受。

重点地方重点防控 确保百姓平安过节

本报讯(记者 陈思)18日下午,副市长、市公安局局长黄保卫先后走进郑州火车站、郑州大学第一附属医院、花园路黄河大桥等重点地区,实地了解打击、防范、消防及周边交通状况。

为确保春节期间百姓安全,警方在全市范围内开展“保平安、创和谐、利行动”。行动中,除派出所、治安支队、消防支队、特警支队、交巡警等警种外,

巡防队员、暂住人口协管员、辖区单位内保力量、治安积极分子等都积极参与,群防群治。特别对宾馆旅社、公共娱乐场所、大型批发市场、各类金融网点、水电油气等重点单位进行清理清查,最大限度消除治安、消防、交通等安全隐患。

黄保卫要求,要采取有力措施,严格恪守备勤,形成打击震慑的高压态势,确保春节期间省会治安大局持续平稳。

全市供销系统完成 购销额近234亿元

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 邓德邻 郭云英)受“新农村现代流通服务网络工程”带动,全市乡村便民店建设势头强劲,2010年新建的69个乡镇供销社超市、764个村级综合服务社已全部投入使用。这是昨日记者从市供销社了解到的信息。

数据显示,2010年,全市供销系统购销总额完成233.94亿元,占年计划的136.01%;销售化肥40万吨,占年计划的114.29%;改(扩)建乡镇超市69个,村级综合服务社764个,供销超市在全市乡镇、行政村的覆盖率分别达到了81%、70%;新增农产品生鲜超市58个,规范再生资源集散市场2个,改扩建再生资源中转站510个。

市供销社有关负责人分析,全市供销系统销售总额出现大幅增长,“新网工程”对农民消费的激活作用,给力农村消费市场功不可没。2009年,全市启动“新网工程”以来,其建设取得突破性进展,“新网工程”中的便民超市建设已成为供销社振兴发展的强大动力。两年来,全市新网工程总投资达到18亿元,撬动社会资本14亿元,新建、改造各类超市便民店建设总面积达到14.1万平方米,建成村级综合服务社1850个,覆盖了全市70%的行政村,建成乡镇超市150个,覆盖了全市81%的乡镇,“供销社超市”这样的现代购物场所普遍进入农民生活。

据悉,受新网工程的带动,目前农村消费品市场呈现货源充足、商品丰富、市场繁荣、购销两旺的特点。



为迎接2月2日“世界湿地日”,由郑州市林业局、郑州市科协主办的“认识湿地 走近湿地——郑州黄河湿地生物多样性专题展”今日在郑州科技馆正式开展,展出时间为1月20日至5月31日。展览以丰富的图片、翔实的数据和多姿多彩的动植物标本,生动形象地展示了郑州黄河湿地资源的现状,宣传保护黄河湿地的重大意义。 本报记者 丁友明 摄

打造一支过硬的检察队伍

本报记者 王晋晋 通讯员 王红霞 周庆华

报刊发表调研、理论文章近90万字,同比上升三倍多;发表新闻报道7000多篇。

用先进思想武装全体干警

“榜样的力量是无穷的”。为提升干警的凝聚力和战斗力,郑州市检察院还着力用身边的典型激励全体干警。蒙凡是郑州市中原区检察院副检察长,她曾从一封只有4行字、涉案金额数十万元的举报信入手,办成了一个涉案金额过千万元的特大案件。为查办案件,她曾带病坚持工作,带领干警行程十万余公里。她的事迹经《河南日报》等媒体披露后,中央政治局常委、中央政法委书记周永康,最高人民检察院检察长曹建明,省人民检察院检察长蔡宁等分别作出重要批示。随后,郑州市检察院作出向蒙凡同志学习的决定,在全市检察系统掀起了学习蒙凡的热潮。

“除了典型激励,我们还十分注重加强干警的思想建设,用先进的思想武装全体干警。”郑州市检察院党组成员、政治部主任苏长明告诉记者。

为此,该院坚持开展经常性的思想政治工作,教育全体干警牢固树立“为大局服务,为人民执法”的理念,并开展“创建学习型检察院、学习型处(科)室,争当学习型检察人员”活动;举行演讲会、专题讲座、文艺晚会、书画摄影作品展评,不断提升检察人员的思想文化品位,陶冶干警的情操。

强化检察干警的严谨作风

“过硬的干警队伍是做好检察工作的前

提,在队伍建设方面投入再多都值得。”在接受本报记者采访时,郑州市检察院检察长杨祖伟说。

一流的检察队伍,必须要有一流的管理。于是,该院修订完善了《党组议事规则》、《党组民主生活会规则》、《检察长办公会议制度》等重要议事制度;科学设置内设机构,优化职能配置;加强对重大决策、部署落实情况的督察,确保政令、检令畅通;强化检务督察,修订了《检务督察工作实施细则》,制定了公正执法、廉洁执法等一系列规章制度,并加强对规范化制度落实情况和干警日常作风纪律的督察,确保无干警严重违法违纪案件、无重大责任事故。

对于日常的机关作风建设,郑州市检察院也异常重视,比如,每天下班之后,所有警车都会在停车场整齐停放。每一次动用警车,都要有合理事由和相关领导签字,决不允许干警将警车开回自家停放。

“之前也有相关制度,但由于检察工作的特殊性,一些干警在外办案或者办公后,不一定能及时将车送回,现在,规范用车已经成为了全院干警的共识。”该院计财处的吉善涛说。

曾经有一个时期,社会上曾流传“检察机关监督别人,谁来监督检察机关?”的说法。为此,郑州市检察院在强化内部监督管理的同时,还“请进来,走出去”,主动聘请人大代表和政协委员、新闻记者担任廉政监督员、检务公开监督员;聘请人民监督员列席全市检察长会议;推出检察开放日;进行“五进千家行大走访”,向群众征求意见,请群众严格监督。

“工作后,这么严格的考试还是头次。”一位参加考试的检察官说。

于是,在考场上,出现了诸如“拿着放大镜的考生”、“准妈妈考生”、“带病上考场的考生”等现象。而在考场外,工作学习化、学习工作化成为了郑州检察干警的常态。岗位练兵,学历教育,网上课堂、一案一评、一合一课、学术论坛、科研攻关等形式,已成为郑州检察官的必修课之一。

人才建设和与之配套的绩效考评制度,充分挖掘了干警们的潜能。据统计,仅2010年,全市基层和办案一线的检察干警在省级以上

校培训代替传统的物质奖励。

2010年6月2日,郑州市检察院公诉二处的李皓天等58名2009年度全市检察优秀干警和立功人员,就得到了这样一份特殊而令人期待的奖励。在隆重的欢送仪式之后,他们来到清华大学法学院接受为期12天的学习培训。而全市检察机关292名基层院领导和中层干部也全部接受了清华大学及上海浦东干部管理学院的系统培训。培训中,这些检察官们不仅要认真听课、撰写论文,还必须通过严格的结业考试,考试成绩将成为他们晋级、奖励的重要依据。

同时,连续两年的全员素质考试,更是让干警们体会颇深。郑州市检察院规定,干警须全员参加考试,考试内容涉及刑法、刑事诉讼法等检察岗位应知应会基本知识;考试全程录音录像;考试成绩全部上网公布,并记入干警考试培训档案,作为干警晋职晋级的的重要依据。

“工作后,这么严格的考试还是头次。”一位参加考试的检察官说。

于是,在考场上,出现了诸如“拿着放大镜的考生”、“准妈妈考生”、“带病上考场的考生”等现象。而在考场外,工作学习化、学习工作化成为了郑州检察干警的常态。岗位练兵,学历教育,网上课堂、一案一评、一合一课、学术论坛、科研攻关等形式,已成为郑州检察官的必修课之一。

人才建设和与之配套的绩效考评制度,充分挖掘了干警们的潜能。据统计,仅2010年,全市基层和办案一线的检察干警在省级以上

全国“十佳检察院”、“全国模范检察院”、“全国人民满意的检察院”、“三位”全国模范检察官、全国基层院建设组织奖、全国精神文明建设工作先进单位、13个基层院获得省级文明单位荣誉称号、12个基层院进入全省先进……这一个一个荣誉就像一个闪光的足迹,记录着郑州市检察机关的辉煌历程,这一项项荣誉更是郑州检察机关队伍建设累累硕果。

检察机关要为科学发展的科学发展提供法律保障,必须有一支高素质的人才队伍作保证;检察机关要实现自身的科学发展,也必须把加强自身的队伍建设作为基础。

事实上,在队伍建设方面,郑州市检察院着实下了不少工夫。

着力提升干警业务素质

王建安,是郑州市管城区检察院侦监科副科长,在短短的两年时间里,她在全市、全省、全国检察系统侦查监督业务大赛中脱颖而出,完成了从一名学生到“全国侦查监督十佳检察官”的跨越。她由衷地说:“是良好的队伍培训机制成就了我。”

成才靠培养,专长靠发掘,人才要靠精心打造。2009年,《郑州市检察机关全员正规化岗位培训实施意见》的制定拉开了人才建设的序幕。意见中规定,从2009年6月开始,郑州市检察院将按照检察业务类别,采取脱产集中培训方式,在两年内把全体干警全部轮训一遍。紧接着,该院与清华大学法学院达成了三年全面合作的框架协议,在法学教育、干部培训等方面合作。而“学习培训”也成为该院独特的奖励手段。先进工作者、优秀公务员及各类竞赛成绩优异的干警,将以选送外地名

家庭是社会的细胞。该院还把监督机制延伸到每个干警的家属,通过开展“廉内助”评选、召开干警家属座谈会、评选文明干警、文明家庭等活动,增强检察干警拒腐防变的能力。

苏长明说:“院党组把‘以人为本’的理念贯穿检察队伍建设的始终,无论是人才培养、规范督察,还是创新机制,其目的都是为了每个检察干警成才创造条件。同时,通过这些,打造一支高素质的、过硬的、人民群众信得过的检察队伍!”

郑州市人民检察院拟晋升 法律职务人员任前公示

根据《郑州市人大常委会对提任法律职务的审判人员和检察人员实行任前公示办法》的规定,现就宋海红、张建新、陈春燕、李艳阳、丁明玉、田颖颖、江军、卜轶杰、岳松峰、张庆光、程航、屈顺利、王强、杨铁刚、王留建拟任郑州市人民检察院政治部人事处(邮编450006)。同时接受来访举报,来访者可向政治部人事处联系。郑州市检察院政治部将会同纪检监察部门,按照程序对反映的问题进行分类处理。

郑州市人民检察院 2011年1月18日

擦亮火车站地区“窗口” 让游客第一时间感知美丽郑州

郑州被称为“火车拉来的城市”,火车站地区是海内外游客感知古都郑州的重要窗口。为让游客一下火车就感受到绿城的美丽与和谐,连日来,火车站地区管委会提升旅游形象领导小组扎实推进,细化管理,展开了一场旅游环境整治攻坚战。

针对辖区沿街门店乱搭乱建现象,工作人员通过摸底排查、登记详情、编号造册,全面整治沿街门店乱搭乱建、违规门头牌匾、私设遮阳棚、超出门外经营、占道经营等现象。为保证出行畅通有序,执法人员多次开展取缔摩的、机动三轮车等非法营运车辆专项行动,严厉打击出租车“黑车”、长途客运“黑车”,规范非机动车停放秩序,整治乱停乱放、占压盲道行为。各职能部门还深入治理站区商业秩序,重点清查“三无”

商品、过期商品、假冒伪劣商品和无照经营商户;同时提升火车站、汽车站售票人员服务意识,重点解决汽车站旅游车辆和客运车辆混合运营、欺客宰客、一日游市场混乱及出租车不打表、拒载、公交车随意超车停车、上下车秩序混乱等问题。

一个多月来,该管委会党工委共组织开展联合执法大行动20余次,暂扣非法营运车124辆、非法营运摩的235辆、人力三轮车20辆、观光车5辆,暂扣乱停乱放非机动车478辆;清理大客车324次,清理乱停乱放机动车2164辆,清理流动商贩658人(次);制止超出门外经营767起;实施便民服务2000多次。截至目前,共拆除违章建筑10处,面积达3000余平方米;拆除违规大型广告牌11处和墙体广告19处,遮阳棚

11个,清洗墙体27400平方米,粉刷墙体6000平方米。环卫工人还坚持24小时清扫保洁,平均每周清扫广场周围污渍5000余平方米,清洗果皮箱800余次。管委会还设置便民服务站,为旅客提供义务指路、法律法规咨询、针线包、医药箱、开水等服务。

下一阶段,该管委会党工委将建立联席制度、定期联合执法长效机制,针对占道经营、超出门店经营等容易反弹问题,实施堵疏结合,力保出游环境健康、有序。

本报记者 成燕

优化旅游发展环境 提升郑州城市形象

关于已领取完失业保险金人员档案管理 有关问题的通告

目前,我市已经领取完失业保险金的失业人员中,许多人已经实现了再就业。但由于未及时办理档案转移手续,致使本人社会保险费无法续缴,长此以往,必然会影响到本人医疗保险和退休待遇的落实。因此,凡是已领取完失业保险金并实现再就业的人员,请尽快与我中心联系,将本人档案转移至所就用人单位或委托郑州市职业介绍中心存放,以免影响您的医疗及退休待遇。

未办理档案转移手续的人员主要是郑州宇通重工有限公司、河南省第五建筑安装工程(集团)有限公司,郑州瑞龙纺织有限公司、河南嵩岳集团郑州豫丰纺织有限公司、郑州白鸽集团有限公司、郑州煤炭工业(集团)有限公司、郑州市紫荆山百货大楼等多家国有、集体和私营企业约2万名失业职工。

郑州市失业保险管理中心 郑州市职业介绍中心

档案转移业务咨询电话: 6717 7121 6718 8570